



*Anexa nr.1 Ghidul Aplicantului, Programul Buget Civil, Pentru ciclul de proiecte 2023*

*Codul proiectului:*

## Formular de aplicare Programul Buget Civil al Primăriei municipiului Chișinău Ediția - 2023

### Pentru cine este destinat acest formular de aplicare?

Acest formular este destinat locuitorilor municipiului Chișinău, celor care vor să se implice în procesul decizional, să găsească soluții pentru orașul în care locuiesc, înaintând proiecte de interes local. Cetățenii pot trimite propuneri de proiecte și pot decide prin vot proiectele care urmează a fi finanțate și implementate prin intermediul Programului Buget Civil, stabilind astfel prioritățile de investiții pe sectoare.

Pentru a se asigura succesul implementării acestui concept este necesară implicarea autorităților locale atât în ceea ce privește dimensiunea financiară alocată în acest sens (3 milioane de lei, bani prevăzuți pentru Bugetarea Participativă) cât și în asigurarea unui cadru deliberativ specific, a repetitivității procesului și mai ales în ceea ce privește asumarea implementării și monitorizării proiectelor propuse și votate de către locuitorii capitalei.

### Scopul Programului Buget Civil

Scopul Programului este de a încuraja locuitorii mun. Chișinău să se implice în procesul decizional, să fie activi și să asigure un cadru organizațional eficient de dialog între administrația publică locală, cetățeni, prin identificarea problemelor și soluționarea acestora prin intermediul propunerilor de proiecte de interes local.

### Criteriile de eligibilitate ale proiectelor propuse

- Să corespundă unui obiectiv de interes general.
- Să nu aibă un caracter comercial sau publicitar.
- Să nu aibă un caracter politic sau etnic.
- Să nu genereze cheltuieli de funcționare semnificative după implementare (întreținere, plata unor drepturi de autor)
- Să fie clar delimitate spațial și să nu fie vagi.
- Să se încadreze în bugetul maxim alocat unui proiect.

### Prioritățile Programului privind Bugetarea Participativă:

**Infrastructură urbană:** amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.

**Mobilitate urbană:** accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.

**Infrastructură culturală și socială:** valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, Street – art., proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism, etc.

**Smart city, green cities:** aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, inovații și cercetare, eficiență energetică, aplicații IT pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.

**Democrație locală:** implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.

Educație, tineret și sport.

**Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.**

### Contact

Dacă aveți careva întrebări cu privire la procesul de aplicare la Programul privind Bugetul Civil al municipiului Chișinău vă rugăm, să expediați un e-mail la adresa: [bugetcivil@pmc.md](mailto:bugetcivil@pmc.md) până la data expirării termenului limită și să indicați în linia de subiect: „Proiect Buget Civil”. Telefon de contact: 022-20-17-08.

### Unde expediez acest formular?

Formularul de aplicare urmează a fi transmis prin e-mail la adresa: [bugetcivil@pmc.md](mailto:bugetcivil@pmc.md), până la data de: 28 februarie, cu indicarea liniei de subiect „Proiect Buget Civil”.



# Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei municipiului Chișinău

<p><b>Domeniul tematic la care se referă proiectul</b></p> <p>Bifați domeniul tematic la care se referă proiectul.</p>	<p><input type="checkbox"/> <b>Infrastructură urbană:</b> amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> <b>Mobilitate urbană:</b> accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> <b>Infrastructură culturală și socială:</b> valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, street-art, proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> <b>Smart city, Green cities:</b> aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, Inovații și cercetare, Eficiență Energetică, aplicații IT pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> <b>Democrație locală:</b> implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> <b>Educație, tineret și sport:</b> instruirii non-formale, traininguri, vizite de studiu, susținerea cercetării, artei și culturii.</p> <p><input type="checkbox"/> <b>Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.</b></p>
<p><b>Titlul proiectului</b></p>	<p>Congres Științific Internațional</p>
<p><b>Aria geografică a proiectului.</b></p> <p><b>Locația</b></p> <p>Vă rugăm să indicați locația: sector, adresa unde urmează să fie implementat acest proiect</p>	<p>Chișinău, Sectorul Rîșcani, Institutul Muncii, str. Zimbrului 10.</p>
<p><b>Autorul de proiect</b></p> <p>Bifați răspunsul corect.</p>	<p><input type="checkbox"/> Persoană fizică</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> Persoană juridică</p>
<p><b>Datele de contact ale autorului</b></p> <p>Completați câmpurile disponibile.</p>	<p><b>Nume:</b> <u>    Roman    </u></p> <p><b>Prenume:</b> <u>  Potapenco  </u></p> <p><b>Vârsta:</b> <u>  36  </u></p> <p><b>Tel. de contact:</b> <u>  069917050  </u></p> <p><b>E-mail:</b> <u>  medkinetica@gmail.com  </u></p>
<p><b>Ați participat anterior în cadrul programului Buget Civil?</b></p> <p>Bifați răspunsul corect. În cazul în care ați beneficiat anterior de finanțare, vă rugăm să indicați proiectul și suma de finanțare. Bifați răspunsul corect privind statutul proiectului.</p>	<p><input type="checkbox"/> <b>DA</b> cu proiectul _____</p> <p>Suma _____</p> <p><input type="checkbox"/> IMPLEMENTAT</p> <p><input type="checkbox"/> NEIMPLEMENTAT</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> <b>NU</b></p>
<p><b>Termenul de implementare</b></p> <p>La termenul de implementare se va ține cont de calendarul programului privind Bugetul Civil în municipiul Chișinău, pe parcursul unui an.</p>	<p>Începutul: 27.10.2023 Finalizarea: 29.10.2023</p>

<b>Categoria proiectului</b> Vă rugăm să includeți numărul de semnături colectate	<input checked="" type="checkbox"/> <b>Proiect Mic</b> <b>Numărul de semnături</b> _____ (minim 100 semnături)  <input type="checkbox"/> <b>Proiect Mare</b> <b>Numărul de semnături</b> _____ (minim 200 de semnături)		
<b>Valoarea totală a proiectului (MDL)</b>	111.000,00		
<b>Suma solicitată de la Primărie (MDL)</b>	80.000,00		
<b>Contribuția beneficiarului (MDL)</b>	31.000,00		
<b>Consortiu de parteneriat?</b>	<input type="checkbox"/> DA <input checked="" type="checkbox"/> NU		
<b>Lista tuturor partenerilor</b>	<b>Denumirea</b>	<b>Contacte</b>	<b>Rolul</b>
	<b>I. Partener 1</b>	Asociația Obștească Asociația Profesională a Kinetoterapeuților și Terapeuților Manuali ”Medkinetica”.  Adresa juridică: mun. Chisinau, str. Valea Trandafirilor 18, of.287. Md-2001.  Telefon: +37360508858  E-mail: <a href="mailto:medkinetica@gmail.com">medkinetica@gmail.com</a>	<input checked="" type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input checked="" type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuieli <input checked="" type="checkbox"/> Achiziții <input checked="" type="checkbox"/> Lucrări <input checked="" type="checkbox"/> Altele
	<b>II. Partener 2</b>	Adresa juridică:  Telefon:  E-mail:	<input type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuieli <input type="checkbox"/> Achiziții <input type="checkbox"/> Lucrări <input type="checkbox"/> Altele



## Rezumatul Proiectului

O scurtă descriere, dar explicativă a proiectului care poate fi utilizată pentru promovare.

Congresului Internațional "Forum al Recuperării Fizice Medicale Chișinău" este un eveniment organizat anual în municipiul Chișinău, cu caracter științific și educativ, organizat în format mixt (on-line și cu prezență fizică), orientat spre promovarea, dezvoltarea și perfecționarea specialiștilor din domeniul Recuperării Fizice Medicale din Republica Moldova, ca țintă prioritară fiind studenții și tinerii specialiști. Vor fi organizate 3 zile intensive, cu cele mai actuale și importante tematici, susținute de cei mai buni specialiști internaționali din domeniu, ca ex. Romania, Republica Moldova, Ucraina. Anul trecut evenimentul a adunat în jur de 500 de participanți dintre care doar 20 au fost studenți și tineri specialiști. Situația financiară a studenților și tinerilor specialiști nu le permite de a participa la evenimente științifice internaționale. Evenimentul dat duce la creșterea nivelului de cunoștințe, la familiarizarea cu noile tendințe internaționale și încurajează tinerii specialiști să participe mai activ în domeniul cercetării și la evenimente științifice internaționale. La fel este promovat Chișinăul ca oraș de știință, care dezvoltă și se preocupă de creșterea profesională a generațiilor tinere. Eveniment susținut în limba română cu traducere simultană din alte limbi. Evenimentul permite consolidarea tineretului, duce la dobândirea a noi abilități teoretico-practice pentru tinerii specialiști. Sustine tineretul de a se implica mai activ în procesul de integrare profesională în cadrul specialităților medicale și psihice – pedagogice.

## Descrierea detaliată a propunerii de proiect

Descrieți în detalii propunerea Dvs. de proiect: scopul, activitățile și rezultatele așteptate a acestui Proiect.

Promovarea imaginii Chișinăului pe plan Internațional. De a integra și apropia tinerii specialiști de noile realizări al Domeniului Reabilitării Fizice Medicale pe plan Internațional, precum și promovarea, demonstrarea și întărirea rolului important al Kinetoterapiei în rîndul societății civile.

Printre activitățile principale vor fi organizate: Work shopuri, lectii practice, Prezentările științifice cu demonstrații practice a speakerilor și lectorilor Congresului, editarea Jurnalului Științific indexat Internațional "Journal of Physical Rehabilitation and Sports Medicine", etc.,

Ca rezultat, se va demonstra nivelul înalt al capacității de pregătire și organizare de evenimente importante internaționale în mun. Chișinău. Cei mai puternici lectori internaționali din domeniu vor putea fizic admira Chișinăul și a-l promova printre Lectorii și participanții străini. Evenimentul științific va permite de adapta noile cunoștințe în practica profesională. Va duce la schimb de opinii. Va ridica interesul tinerilor față de specialitate. Va permite o mai bună conlucrare între tinerii specialiști și cei de Top. Va permite integrarea specialiștilor în procesele actuale internaționale ale domeniului. Va motiva studenții și tinerii specialiști pentru incluziune mai aprofundată în profesie, cu posibilitatea de a găsi noi profesori și chiar potențialii angajatori în câmpul muncii. Scimb de experiență între participanți. Vor fi atinse, discutate și propuse soluțiile pentru cele mai actuale probleme profesionale a domeniului. Va ridica imaginea specialiștilor din Chișinău și din întreaga republică față de colegii din alte țări.



## Relevanța Proiectului

Care este cererea pentru acest proiect și ce nevoi locale vor fi abordate? Descrieți inițiativele relevante ale altor actori. De ce este importantă implementarea Proiectului (obiectiv și nu subiectiv).

Domeniul Reabilitării Fizice Medicale, în special Kinetoterapia, Terapia Ocupatională și Terapia Manuală se dezvoltă în permanență, din mai multe motive specialiștii din Republica Moldova nu au posibilitate să primească cunoștințele necesare actuale la moment, fapt care cere organizare de evenimente științifice Internaționale cu invitarea celor mai iluștri specialiști actuali ai domeniului în Republica Moldova. Costurile înalte de participare în străinătate, plus platile de călătorie, cazare, etc., la evenimente științifice din străinătate, nu permite specialiștilor locali, inclusiv a studenților și tinerilor specialiști, să plece peste hotare. Din aceste motive așa gen de evenimente sunt extrem de importante pe plan local, cu preturi accesibile și posibilitatea de a aduce unii din cei mai puternici Lectori și Profesori Internaționali în Chișinău. E modalitate foarte bună de a demonstra posibilitățile și aptitudinile specialiștilor autohtoni și caracteriza Chișinăul și Republica Moldova ca centru de dezvoltare și creștere de specialiști cu potențial ridicat în acest domeniu.

## Obiectivul general al proiectului

Care este obiectivul pe termen lung al proiectului?

Formarea procesului constant de dezvoltare și perfecționarea a specialiștilor din domeniu. Formarea platformei educațional – științifice care va aduna cei mai buni specialiști internaționali, va cultiva obiceiul de autoeducare profesională în rândul specialiștilor autohtoni, inclusiv ridicarea interesului și motivației de a se perfecționa profesional de către studenți și tineri specialiști. Crearea unei frumoase tradiții anuale de a organiza Congrese de talie Internațională în R.M., fapt care va promova Chișinăul ca centru cultural-educational- științific pe plan mondial. Proiectul va fi centru de atracție pentru participanți din toate părțile globului pământesc, fapt care va crește imaginea locală și oamenilor de aici.

## Obiectivele specifice ale proiectului

Descrieți obiectivele specifice (pași necesari pentru a realiza scopul) ale proiectului?

Realizarea proiectului poate fi atinsă dacă, vor fi obținute, garanțiile de finalizare a acestui proiect, aceasta va permite confirmarea invitațiilor față de Lectorii evenimentului, stabilirea numărului real al Lectorilor, stabilirea criteriilor concrete față de participanți pentru participare, stabilirea taxei exacte față de eveniment pentru toate grupele de participanți, bronarea locației, stabilirea programului exact al evenimentului inclusiv orele de masă, coffee-break, etc., stabilirea numărului exact de participanți, organizarea și bronarea cazarelor, editarea și machetarea jurnalului științific al Congresului, Cartii de Culegeri a Congresului, Programului exact al Congresului, Diplomelor de participare, Diplomelor pentru lectori, altor materiale pentru evenimentul științific. Începerea campaniei de promovare a evenimentului pe rețelele de socializare, mass-media, etc. Depunerea documentației necesare pentru obținerea creditelor de Educație Medicală Continuă (EMC), stabilirea relațiilor cu agenții vor efectua transmisiunea live a Congresului, Foto-Video, etc. Organizarea și stabilirea grupului care se vor ocupa de înregistrarea participanților până la eveniment, grup care se va ocupa de însuși eveniment pe durata lui de manifestare, etc., Publicare dării de seamă după eveniment, rezultatele obținute și planurile pentru următorul eveniment.



### Activitățile Proiectului

Prezentați lista activităților cu detalii specifice pentru fiecare activitate, incluzând locul desfășurării, numărul participanților, metodologia, subiectele puse în discuție, etc. Descrieți acțiunile relevante care au fost realizate de alți actori în acest domeniu. Asigurați-vă că femeii și bărbați, în egală măsură vor fi implicați și vor beneficia din activitățile proiectului.

Pe toata durata Congresului, preconizam ca fizic sa participe 150 de persoane, eveniment care planificam sa aiba loc in sala de Conferinta a Institutului Muncii din Chisinau, vor puse in discutie cele mai actuale teme din domeniul Reabilitarii Fizice Medicale (Programa evenimentului o vom anexa pe parcurs). Aici vor avea loc:

Work shopuri

Lectii practice

Prezentări on-line

Prezentri științifice teoretico-practice

Demonstrații practice

Discuții și dezbateri a temelor abordate de Lectori.

Anul trecut, printre participanti si Lectori a fost numar egal de barbati si femei. Anul acesta se va tine cont de importanta acestei intrebari.

### Planul detaliat de acțiuni

Activități	Ziua I	Ziua II	Ziua III
Work shopuri			
Lectii practice			
Prezentări on-line			
Prezentri științifice teoretico-practice			
Demonstrații practice			
Discuții și dezbateri a temelor abordate de Lectori			



## **Durabilitatea/Sustenabilitatea Proiectului**

Cum va asigura proiectul durabilitatea rezultatelor?

Informații și cunoștințe unice care vor permite implementarea lor îndată, în lucrul cu pacienții care suferă de afecțiuni musculo-scheletale, după accidente vasculare cerebrale, etc. Va ridica interesul pentru următoarele ediții și va ridica interesul de a se dezvolta și perfecționa în continuare datorită motivației obținute în urma participării la acest eveniment. La fel durabilitatea va fi întărită prin materialele publicate pentru participanți la acest Congres, inclusiv și publicarea Jurnalului Științific atașat acestui eveniment. La fel fiecare participant va avea acces la linkurile cu înregistrările tuturor prezentărilor de la maratonul științific. Lucruri care în timp doar vor întări și permite de a se dezvolta continuu specialiștilor din domeniul Reabilitării Fizice Medicale.

## **Rezultatele scontate**

Evenimentul științific va permite de adapta noile cunoștințe în practica profesională. Va ridica interesul tinerilor față de specialitate. Va permite o mai bună colaborare între tinerii specialiști și cei cu multă experiență. Va permite integrarea specialiștilor în procesele actuale internaționale ale domeniului. Va motiva studenții și tinerii specialiști pentru incluziune mai aprofundată în profesie, cu posibilitatea de a găsi noi profesori și chiar potențialii angajatori în câmpul muncii. Schimb de experiență. Vor fi atinse, discutate și propuse soluțiile pentru cele mai actuale probleme profesionale a domeniului. Fiecare student, tânăr specialist va avea posibilitate unică să asculte, vizioneze, discute cu cei mai puternici specialiști din domeniul Kinetoterapiei. Aceasta va permite să motiveze și să crească încrederea în sine și propriile posibilități, ce au legături cu viitorul profesiei și al domeniului în întregime. Va permite să facă cunoștință directă cu speakerii, profesorii și cercetătorii științifici care nemijlocit se preocupă de dezvoltarea și perfecționarea domeniului Reabilitării fizice Medicale. Tot mai multă lume va afla despre importanța și necesitatea domeniului Kinetoterapiei în societatea civică. Tot mai mulți studenți și tineri specialiști vor afla și vor simți sprijinul din partea autorităților publice, ceea ce privește rolul și importanța lor în comunitatea națională și internațională.



## Buget

Vă rugăm să indicați bugetul propunerii DVS. de proiect indicând costurile pentru fiecare tip de material, lucrare, echipament care va fi achiziționat. Bugetul trebuie să fie realist și să se încadreze în cel mult 100 000 MDL (proiect mic), 300 000 MDL (proiect mare).

№	Denumirea Lucrări, materiale	Cost per unitate (MDL)	Nr. Unități	Tipul contribuției (mijloace financiare / materiale - servicii)	Preț total investiți (MDL) SURSA			
					Resurse oferite de:			
					Programul Buget Civil	Autorul de proiect	Partener 1	Partener 2
1.	Mărfuri de birotică	25,00	200	Mijloace financiare	5000,00			
2.	Servicii editoriale	100,00	200	Mijloace financiare	20000,00			
3.	Închiriere de spații și aparatură	6000,00	5	Mijloace financiare	30000,00			
4.	Alimentare participanți	50,00	400	Mijloace financiare	20000,00			
5.	Transport participanți	100,00	50	Mijloace financiare	5000,00			
6.	Cazare participanți	1500,00	10	Mijloace financiare			15000,00	
7.	Acțiuni de publicitate	6000,00	1	Mijloace financiare			6000,00	
8.	Cheltuieli administrative	10000,00	1	Mijloace financiare			10000,00	
<b>Sub-totaluri:</b>					<b>80000,00</b>		<b>31000,00</b>	
					<b>Valoarea integrală a proiectului: 111000,00</b>			

## Datele de contact ale reprezentanților grupului de inițiativă

	Vârsta / experiența relevantă al aplicantului	Telefon de contact	Adresa de e- mail	Alte experiențe de participare în cadrul proiectelor relevante
<b>Liderul grupului</b>	Potapenco Roman. 36 de ani. De 14 ani activitate profesională	069917050	romanpotapenco@medkinetica.com	Conferința de Fizioterapie "Zilele deschise ale Spitalului de Recuperare IAȘI", România.(2018, 2019, 2021, 2022.) Conferința de BioInginerie Medicală "BengConference" organizat de Asociația Studenților Bioingineri Iași, a Universității de Medicină "G.T. Popa" Iași, România.(2018, 2019, 2021, 2022) Congres Internațional "Forum al Recuperării Fizice Medicale Chisinau", Republica Moldova.(2018, 2019, 2020, 2021, 2022) Simpozion Internațional de



				Fizioterapie (Gura-Humorului, Romania) .(2018, 2019, 2021, 2022)
<b>Persoana alternativă 1</b>	Rusu Evghenii. 35 de ani. De 10 ani activitate profesinala	079484321	medkinetica@gmail.com	Conferinta de Fizioterapie "Zilele deschise ale Spitalului de Recuperare IAȘI", Romania.( 2022.) Conferinta de BioInginerie Medicala "BengConference" organizat de Asociația Studenților Bioingineri Iasi, a Universității de Medicina "G.T. Popa" Iași, Romania.( 2021, 2022) Congres International "Forum al Recuperării Fizice Medicale Chisinau", Republica Moldova.(2018, 2019, 2020, 2021, 2022) Simpozion International de Fizioterapie (Gura-Humorului, Romania) .( 2021, 2022)
<b>Persoana alternativă 2</b>	Arnaut Ruslan. 25 de ani. De 3 ani activitate profesinala	060648815	arna99@mail.ru	Congres International "Forum al Recuperării Fizice Medicale Chisinau", Republica Moldova.(2020, 2021, 2022)

## Parteneri

Nr	<b>Parteneri</b> Enumerați partenerii (sau entitățile pe care le reprezintă) care vor contribui financiar sau prin implicare în cadrul Programului Buget Civil, în cazul în care aceștia există.	
	<b>Partener/entitate</b>	<b>Rolul partenerului în proiect</b> Descriere detaliată
1.	<i>Asociația Obștească Asociația Profesională a Kinetoterapeuților și Terapeuților Manuali "Medkinetica"</i>	<i>Toată organizarea evenimentului, de la A la Z. Cu Raport final de activitate cu Evaluare finală (Post-evaluare).</i>
2.		
3.		

DATA DEPUNERII FORMULARULUI 24.02.2023

NUME, PRENUME APLICANT POTAPENCO ROMAN

SEMNĂTURA APLICANTULUI 

**Vă rugăm să bifați că sunteți de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal:**

Sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, conform Legii nr. 133 din 08.07.2011 privind protecția datelor cu caracter personal.

**Vă rugăm să includeți în dosarul de aplicare următoarele documente:**

- Formularul de cerere a proiectului pentru Programul Buget Civil, Ediția 2023
- Lista de semnături
- Cerere prin care autorul de proiect confirmă contribuția proprie, co-finanțarea.
- Alte materiale aferente, dacă ele există: schiță de proiect, documentație tehnică ș.a.

